

ЗНАМЯ

1987

Суббота, 21 ноября

Цена 3 коп.

№ 224 (8314)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В нашем городе с 21 по 23 ноября будет проходить областной семинар партийных, советских и комсомольских работников, на котором пойдет разговор на тему: «Идеологическая работа по месту жительства — средство активизации человеческого фактора. Роль семьи в коммунистическом воспитании молодежи».

Гости ознакомятся с городом, побывают на различных мероприятиях во дворцах культуры: нефтехимиков, «Современники», «Ниага». Посетят изостудию «Радуга», детские клубы, библиотеки и многое другое.

Но главное — это обмен положительным опытом работы, которым делятся участники семинара.

необходимо добиться дальнейшего усиления борьбы за искоренение таких уродливых явлений в жизни Ангарска, как пьянство, хулиганство, тунеядство, аморальное поведение, наркомания и токсикомания и других.

Поэтому так актуально звучат слова, сказанные М. С. Горбачевым на XXVII съезде КПСС: «Самое существенное, на чем сегодня необходимо сосредоточить всю силу партийного воздействия, — это достижения понимания каждым человеком

командами комсомола проводятся смотры на лучшую работу в жилых районах среди предприятий и организаций города, общественных советов микрорайонов.

Подготовка и проведение выборов в июне этого года в местные Советы народных депутатов дали новый импульс в совершенствовании работы в кварталах и микрорайонах города. Депутаты и активисты стали чаще общаться с жителями, ближе стали к нуждам трудящихся. Итоги работы агитационных кол-

КРАСНОЯРСК. Арктический город-порт Дудинка в необычно ранние сроки принял первый тяжелый транспортный самолет АН-26. Этим рейсом опробована новая постоянная железобетонная взлетно-посадочная полоса. Раньше здесь могли принимать такие самолеты только на ледовый аэродром на Енисее начиная с января, когда прозрачный панцирь набирал достаточную прочность, и до весеннего половодья. Теперь воздушная навигация в заполярном городе стала круглогодичной. Скоро откроются новые авиалинии в Диксон и Хетаангу, улучшится обслуживание отдаленных поселков Таймыра.

ВОТКИНСК (Удмуртская АССР). Успешно начата зимовка дойного стада в совхозе «Чайковский». Почти полудесятилетняя надой молока от каждой коровы получают животноводы. Досрочно достигнут намеченный социалистический обязательством четырехтысячный рубож — наивысший в автономной республике. Весомую прибавку продукции обеспечило полноценное кормление животных, основанную долю в рационах которых составляет высококлассное сено. На ферме создан участок по переработке молока, поэтому его отправляют сразу в магазины Воткинска, минуя молокозавод.



ОРША (Витебская область). Элегантное, с красным переплетением нитей полотно будет производить машина, первый образец которой создан специалистами объединения «Промшвеймаш». Но предназначено оно для производства не обычного трикотажа, а медицинского. Новая машина шьет трубчатые бинты. До конца года объединением изготовит два десятка таких аппаратов.

МАРЫ. Не только кормами, но и пресной водой будут обеспечены на период зимовки отары колхоза имени Димитрова Тахта-Базарского района. В местечке Уч-Кум начал действовать новый шахтный колодец, обводнивший более пяти тысяч гектаров выпасов. Только в этом году в песках Туркмении сооружено и реконструировано 34 колодца, что позволило подать воду на десятки тысяч гектаров выпасов.

СЕГЕЖА (Карельская АССР). «Ветеран» — так называется бюро добрых услуг, созданное на общественных началах в этом городе. Молодежь решила взять на себя каждодневную заботу о здоровье и быте участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда. В магазинах организовали обслуживание ветеранов по предварительным заявкам, в том числе и по телефону. Пресловолым и балластным людям покупки доставляются прямо домой. В аптеках города на основе заявок ветеранов создан особый фонд лекарств.

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

АКТИВНО ПРОВОДИТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ, ИДЕЙНО - ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

С каждым днем партийные организации все активнее разворачивают работу по подготовке к предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции. Коммунисты, все трудящиеся города активно готовятся к этому крупнейшему политическому событию. Эта подготовка вступила в новую стадию — начались отчеты партийных бюро и комитетов о своей работе по выполнению решений XXVII съезда, о перестройке стиля своей деятельности.

На отчет перед коммунистами выносятся все стороны деятельности партийных органов, и прежде всего идеологическая, идейно-воспитательная работа. Одной из самых важных ее сторон является работа с трудящимися в свободное время, работа по месту жительства.

Главное состоит в том, чтобы в полной мере использовать силу воспитательного воздействия идей, которые 70 лет позволяют партии, советскому народу добиваться успехов в строительстве и защите социалистического общества, для ускорения социально-экономического развития Ангарска, его трудовых коллективов. Именно поэтому необходимо обеспечить единство и непрерывность воспитания на производстве, в учебно и по месту жительства.

Необходимость такого подхода к воспитательному процессу обусловлена возросшими задачами социально-экономического переустройства страны и духовного развития советского человека. Она диктуется и тем, что активизация человеческого фактора в борьбе за реализацию ускорения развития страны требует усиления идейно-политического воспитания всех категорий советских людей во всех сферах их деятельности.

С чем связано выполнение этих задач в нашем городе?

С тем, что в трудовых коллективах Ангарска, которому в этом году исполнилось тридцать шесть лет, интенсивно идет смена поколений. На заслуженный отдых уходят первостроители.

Это связано и с тем, что в период реализации радикальной реформы управления экономической страны и перехода большинства предприятий и организаций города на самофинансирование и самоокупаемость значительно возрастает цена свободного времени. Его все больше необходимо использовать рационально, разумно, чтобы оно способствовало росту профессионального, политического и культурного уровня жителей города, всестороннему развитию человека.

Это связано также с тем, что

остроты переживаемого момента, его переломного характера. Любые наши планы повиснут в воздухе, если оставят равнодушными людей, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу. Повернуть общество к новым задачам, обратит на их решение творческий потенциал народа, каждого трудового коллектива — таково первейшее условие ускорения социально-экономического развития страны.

В партийных организациях города накоплен большой опыт работы в кварталах и микрорайонах, по координации и объединению усилий советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных органов и организаций в работе с населением.

Вопросы по усилению партийного влияния по месту жительства систематически рассматриваются на заседаниях партийных бюро и комитетов, на партийных собраниях.

Среди районов и жилищно-коммунальных служб предприятий города проводится социалистическое соревнование под девизом «За город высокой культуры и образцового порядка».

Районными комитетами партии, исполкомами районных Советов народных депутатов, рай-

лективов в ходе выборов поставили вопрос о формировании агитколлективов из живущих в данном районе активистов.

Усилилось внимание партийных организаций, руководства предприятий к укреплению общественных советов микрорайонов, дальнейшему развитию общественных формирований по месту жительства.

Возросла роль работы учреждений культуры в жилых районах города. Традиционно проводятся праздники двора, улиц, микрорайонов, конкурсы, устные журналы, концерты и др. Возрастает роль районных культурно-спортивных комплексов.

Используются новые обряды и ритуалы: вручение паспортов, именная речь, торжественные помолвки, базалькогельные свадьбы и др.

По месту жительства проводятся спортивные соревнования. Особенно популярными стали соревнования по хоккею и футболу.

В постоянную практику по месту жительства вошли встречи информационно-пропагандистских групп горкома и райкомов партии с населением, дни открытого письма, встречи за «круглым столом» и т. п.

Окончание на 2-й стр.



Большим уважением пользуются в инструментальном цехе АЗМ ветеран завода Юрий Ефимович Камнев. Передовой слесарь, инстру-

ментальщик постоянно выполняет задания, выпускает продукцию с личным знаком качества.

Свой опыт Юрий Ефимович передает молодым рабочим.

На снимке: Ю. Е. Камнев. Фото И. АМОСОВА.

Улучшилось качество

Все пять участков СМУ-5 перешли на метод работы по коллективному подряду.

Специалисты ОТиЗа управления отмечают, что в результате нововведений значительно улучшилось качество отделочных работ. И это очень важно, потому что в пору осенней сдачи жилья в эксплуатацию наиболее часто предъявляли претензии именно к качеству покраски и штукатурки.

В социалистическом соревновании в ноябре лидирует коллектив участка № 2.

[НАШ КОРР.]

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

© АКТИВНО ПРОВОДИТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ, ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Творчески работают общественные советы микрорайонов, где главными партийными организациями являются ИТЭЦ-10 (секретарь парткома Берсенев А. С.), завод белково-витаминных концентратов (Парфенов А. Ф.), завод катализаторов и опытных установок п-о «Ангарскнефтеоргсинтез» (Страхов Г. К.), Ангарский филиал опытно-конструкторского бюро автоматики (секретарь партбюро Дрянов А. Н.), производственно-ремонтное предприятие РЭУ «Иркутскэнерго» (Ершова Т. П.).
Здесь уделяется внимание укреплению материально-технической базы, благоустройству, озеленению микрорайонов. Советы работают в тесном контакте со школами и детскими клубами. Силами комсомольцев ИТЭЦ-10, ПРП «Иркутскэнерго» оборудованы корты, построены простейшие спортивные сооружения в 13-м и 12-м микрорайонах.

Постоянную работу эти советы ведут по профилактике правонарушений среди молодежи и несовершеннолетних. За каждой семьей, «трудным» подростком закреплены общественные воспитатели. Например, совместно со школой № 38 совет завода катализаторов и опытных установок (председатель Применко П. С.) организует рейды по подержанию правопорядка в 94-м квартале, привлекает родительский патруль, спецдружину из неработающих пенсионеров, общество борьбы за трезвость при ЖЭК-8, совет профилактики при школе № 38. Результатом этой работы явилось снижение нарушений общественного порядка среди молодежи в этом квартале.

Большая работа в летний период проводится на агитационных площадках. Это встречи с депутатами, ветеранами войны и труда, партийными и советскими работниками, работниками административно-правовых органов. На агитплощадках проводят свои заседания любительские

объединения и клубы по интересам, народные университеты. Всесторонняя работа по воспитанию молодежи ведется в общежитиях. Здесь работают клубы по интересам, спортивные кружки и секции, кружки художественной самодеятельности. Проводятся встречи со знаменитыми людьми города, лекции, беседы, вечера, спортивные соревнования, конкурсы, экскурсии, походы и т. п. Активно работают советы общежитий п-о «Ангарскнефтеоргсинтез», на Ангарском электромеханическом заводе, заводе белково-витаминных концентратов.

Вся эта напряженная работа дает определенные плоды. Так, за 10 месяцев текущего года почти на одну треть снизилась преступность в городе.

Однако время предъявляет повышенные требования к идейно-политической, культурно-массовой и спортивно-массовой работе по месту жительства.

В этой работе не хватает наступательности, мало творчества и поиска, зачастую отсутствуют

комплексный подход, много формализма и бюрократизма, слаба еще гласность. Недостаточно внедряются элементы социалистического самоуправления.

Ослабили партийное руководство своими общественными советами партийные организации п-о «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горного комбината, управления автотранспортной службы. Недостаточно влияют на воспитательную работу в общежитиях общественные организации Ангарского управления строительства.

Слабо осуществляется работа агитаторов по месту жительства. Она носит еще эпизодический характер, но направлена на постоянную индивидуальную работу с учетом различных категорий и социальных групп. Остается до конца невыполненной работа по обновлению социальных паспортов большинства микрорайонов.

Ослаблена работа в зимний период, слабо используются красные уголки ЖЭКов, общежитий, школ.

Общественные советы микрорайонов не добились широкого привлечения жителей к работе по месту жительства. Как правило, участники проводимых

мероприятий остаются дети и пенсионеры.

Не получили широкого распространения такие формы, как привлечение жителей к работе по благоустройству и озеленению территории, к участию в спортивных мероприятиях.

Не во всех школах, СПТУ проводятся еженедельные клубы выходного дня. Спортивные и спортивные залы, плавательные бассейны школ используются недостаточно.

Остается слабой материальная база технических кружков и спортивных секций детских клубов и школ. Недостаточно привлекаются в секции и кружки педагогически запущенные подростки. Во дворцах культуры и клубах плохо развивается научно-техническое творчество трудящихся.

Низка активность комсомольских организаций, их шефская работа, деятельность оперативных отрядов.

Советы по месту жительства РК КПСС еще не в полной мере стали координирующим центром всей работы в микрорайонах. Слабо внедряется опыт г. Алматыевска.

Задача партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и организаций, всех организаций и учреждений — добиться высокого качества воспитательной работы в жилых районах города, обеспечить выполнение решений XXVII съезда КПСС по перестройке и повышению эффективности идеологической работы.
Е. СОЛОВЬЯНОВ,
секретарь ГК КПСС.



КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ

по работе с населением по месту жительства действует при парткоме объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» уже около пяти лет.

В его состав входят представители администрации объединения и ЖКУ, парткома, профкома и комитета комсомола, Дворца культуры и библиотеки, спортклуба «Ангара» и общества «Знание», совета ветеранов и органов печати.

Совет целенаправленно осуществляет организационную и контрольную функции. Действует четыре секции: по работе со взрослым населением, с молодежью, с детьми и подростками, по охране общественного порядка.

В его плане — организация учебы всех общественных формирований по работе с населением, контроль за деятельностью общественных советов микрорайонов и состоянием наглядной агитации, разработка планов по дальнейшему развитию физкультуры и спорта детей и взрослого населения по месту жительства.

Вот один пример. На заседании рассматривалась деятельность общественных советов микрорайонов — ЖЭКа-4 (шэфы — РМЗ) и ЖЭКа-1 (шэфы — НПЗ).

Общественный совет ЖЭКа-1 заслужил хорошей оценки, в чем немалая заслуга председателя В. Г. Сапецкой, оператора нефтеперерабатывающего завода.

На фоне по-настоящему живой работы соседней совет при ЖЭК-4 выглядел особенно бледно. «Признать неудовлетворительной» — такое мнение оказалось единодушным. Было решено заменить председателя.

А сегодня на заседании совета (вы видите это на снимке нашего фотокорреспондента В. Мексуля) слушается вопрос о совместной работе школы и детских клубов.

В нынешнем году работа координационного совета заметно оживилась. В какой-то степени благодаря тому, что в штаты ЖКУ была введена специальная единица — заместитель начальника управления по воспитательной работе.

После длительных поисков, кажется, найден оптимальный вариант планирования. И сегодня вопросы на заседания готовятся хорошо обоснованные, нет срывов и переносов.

Задачи, стоящие перед советом, члены его стремятся выполнять на уровне требований времени. А именно — совершенствовать руководство идейно-воспитательным процессом по месту жительства, повышать активность населения города в борьбе за претворение в жизнь девиза: «Городу Ангарску — высокую культуру и образцовый общественный порядок!»

А. КЛЕНОВА.

АГИТПЛОЩАДКА

В этом году впервые работала заводской агитплощадкой в 91-м квартале.

Свою работу мы начали задолго до того, как наступило лето. Составили план, постарались привлечь партийные организации всех подразделений треста и Ангарского отделения проектно-конструкторского института. Много работы было на самой агитплощадке — требовалось подкрасить скамейки, столы, что-то подремонтировать. Заключение договора с кинопрокатом, согласовали концертную программу с нашими дворцами культуры. В общем, для успешной работы было как будто все.

Недо сказать, что мероприятия для жителей проводились самые разные. Встречи с кандидатами и депутатами, выступления коллективов дворцов, лекции, встречи с ветеранами войны и труда, с информационно-пропагандистской группой Юго-Западного райкома партии — каждый понедельник отрывала свою работу агитплощадка.

Наверное, многим жителям запомнились концерты ДК «Современник» и программы, которую показывал театр-студия «Алые паруса», выступления агитбригады «Эврика».

А в конце августа состоялось закрытие агитплощадки. Жителей в этот день пришло много. Мы сообщили им, что работа наша на этом не кон-

чается, по любому вопросу или за помощью они могут обратиться к секретарю партийной организации треста, к администрации.

Хотелось бы отметить, что более или менее стабильная работа нашей агитплощадки была обеспечена совместными усилиями.

Ответственно отнеслись к подготовке вечеров коммунисты института. Интересно они провели встречу жителей с ветераном войны и труда, бывшим работником треста П. Я. Бучиным и участником Великой Отечественной войны подполковником П. Г. Соколовым.

В любом деле не обойдется без ложки дегтя. Было очень обидно, когда по вине ДК «Бытовик» вечера прервали не так, как мы задумывали.

Нельзя, однако, не сказать и о том, что низкой была активность жителей. Полную площадку собирали лишь на хорошие концертные программы. На лекции люди шли неохотно. Может, стоит подумать парад следующим летом, как лучше организовать работу агитколлективов, чтобы каждая встреча оставала какой-то след!

В. ПЬАНКОВ,
секретарь цеховой партийной организации ДМУ треста Симонтажавтоматика.

В ГРУППЕ — ДЕПУТАТЫ

Не первый созыв мне поручается Центральным райсоветом руководство депутатской группой № 15, которая работает на территории 84-го, 95-го кварталов, поселка Кирова и 29-го микрорайона. Территория требует большого внимания, не изжились пока причины, вызывающие жалобы. Это разрушенный асфальт, поезде оборудованных детских площадок, плохие дороги, отсутствие освещения и воды в поселке. Многочисленные за-

явки в ЖЭК-1 ЖКУ управления строительства говорят о том, что жилищный фонд требует постоянного ремонта.

Все эти вопросы были поставлены перед нашей группой еще в 19-м созыве. Не сняты они с повестки дня и сегодня, хотя депутаты райсовета многое делают для того, чтобы город наш стал краше, а людям жить — лучше.

Более года группа требует устранить брак, допущенный при строительстве дома 2 в 29-м микрорайоне. Брак явился причиной невыносимых условий для проживания в некоторых квартирах. Вроде новый дом, а с потолка бежит, в квартирах — холодно. На запрос депутатской группы управляющий трестом Ангарскнефтехимремстрой Н. П. Беклачук ответил, что дом уже сдан государственной комиссии,

и теперь за его брак ответственность должно нести жилищно-коммунальное управление объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Наконец, специалисты установили, что основной причиной брака явилась ошибка, допущенная при проектировании. В июле состоялось совещание, где присутствовали руководители ряда предприятий. Был подписан протокол, в котором записано, что строительные-монтажные работы по устранению недоделок выполнят трест Ангарскнефтехимремстрой в срок до 30 августа 1987 года. Но миновали сроки. Депутатская группа вновь напоминает, что обещанное не выполнено.

На наш взгляд, руководитель, который не выполняет своих обещаний, не может быть руководителем! Он своим бездействием выражает неуважение к

людям и к депутатам, которые просили о том, что он и так обязан делать.

Работает депутатская группа в тесном контакте с уличными комитетами поселка. В перспективе поселок подложат смесью. В связи с этим нежелательно из-за больших затрат. Однако, пока он существует, необходимо создать проживающим нормальные условия. Поэтому депутатская группа и уличные комитеты постоянно занимаются вопросами водоснабжения, ремонта дорог и освещением поселка. Сейчас в поселке работает 3 водополонки, вода доставляется также автомашиной.

Вопросы охраны общественного порядка — одна из забот депутатов. В 19-м созыве шефствовали над «трудными» подростками. В этом году взята под контроль работа спортивного

клуба «Алый парус», так как он играет большую воспитательную роль среди несовершеннолетних по месту жительства.

Под контролем группы и работа участкового инспектора. Депутаты добились выделения квартиры участковому В. В. Шемряю на обслуживаемой им территории.

Немало вопросов поднимают жители на приемах у депутатов. С начала 20-го созыва уже обратилось 20 человек. Они высказали много просьб и предложений. Избиратели обращались по вопросам улучшения жилищных условий, обмена жилья, установки телефона. Большинство из них решено.

С. ВАЛЕЕВ,
руководитель депутатской группы № 15.

ВЕЧЕРОМ ВО ДВОРЕ

© ДЕЙСТВУЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ КВАРТАЛА

С 1979 года в нашем городе организованы и начали работать общественные советы кварталов и микрорайонов. В них вошли представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций подшефных предприятий, школ и учреждений культуры.

П. С. Применко возглавил общественный совет 94-го квартала семь лет назад, тогда был уже накоплен некоторый опыт этой работы. Среди лучших называли общественный совет 15а микрорайона, возглавляемый ветераном войны и труда А. Ф. Кошкиным. П. С. Применко встретился с руководителем этого совета, поговорил с ним, посоветовался и приступил к работе. Через пару лет А. Ф. Кошкин проверил работу общественного совета 94-го квартала при подведении годовых итогов. Ознакомившись с делами, с документацией и практикой работы, проверяющий пожал руку П. С. Применко:

— Молодцы! Вы сработали лучше всех в городе.

Вот уже три года подряд общественный совет при ЖЭКе-8 объединения «Ангари-нефтеоргсинтез» — лидер. В 1985 году коллектив ЖЭКа-8 и его совет общественной ответственности выступили с инициативой превратить Ангари в город высокой культуры и образцового порядка. Она была поддержана всеми колллективами ЖЭКов и общественных советов города. Сейчас ежеквартально подводятся итоги этого соревнования в общегородском масштабе. В канун 70-летия Великого Октября мы узнали, что по итогам III квартала снова лидирует в соревновании ЖЭК-8. Передовиком вручено переходящее Красное знамя ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

В чем секрет постоянных успехов в соревновании? Он, по мнению П. С. Применко, очень прост. В общественных организациях ЖЭКа-8 подбирались инициативные товарищи, которые в повседневных буднях решают назревшие вопросы, а руководители ЖЭКа-8 во главе с М. П. Тупченко тесно увязывают производственные дела с общедомными.

Недавно мы встретились с П. С. Применко, и я попросил его рассказать о делах совета.

— В нашем квартале 29 домов, проживает в них около девяти тысяч человек, из них 1200 ветеранов войны и труда. Названы лучшими в соревновании 7 домов, пять из них взяты жильцами на социалистическую сохранность. Это из социального паспорта квартала, но главное — люди. Вот о них и стоит рассказать.

Летом работали в основном на агитплощадках. Проведено 156 различных мероприятий: лекции и концерты, спортивные мероприятия и встречи с участниками войны, заседания совета ветеранов и совета профилактики. Хорошо прошли праздники: «Хлеб — всему голова», «30-летие улицы «40 лет Октября», «Здоровая семья — ячейка общества».

Всем понравился праздник «Здоровая семья — ячейка общества», на котором жители квартала отметили бриллиантовую свадьбу — 60-летие совместной жизни — участника гражданской войны П. А. Кондратенко и его жены Клавдии Васильевны, золотую свадьбу Григория Ивановича и Елизаветы Александровны Отраз, 30-летие сов-

местной жизни Анатолия Константиновича и Галины Ильиничны Ауловых. Здесь же молодоженам — Сергею и Лидии Стариковым — вручили свидетельство о браке и хлеб-соль, напутствовали в жизнь молодых.

Частыми гостями были на наших агитплощадках руководители Центрального райисполкома и РК КПСС.

При школе № 38 постоянно работает совет профилактики с трудными подростками. Им руководит директор школы Н. Л. Еловский. Проведено в 1987 году 16 заседаний совета с разбором 101 дела. Заслушивали тех, кто плохо успевал, пропускал уроки, хулиганил. Совет решил дать им месяц на исправление и написать письмо на предприятия, где работают родители школьников.

— Помогают ли такие решения?

— Около 70 процентов ребят после таких условий исправляются. Много значит доверие и отеческое внушение.

При детском клубе «Плмя» работает женский клуб «Хозяйшкa». Его называют и женским советом, и кафе. Здесь отмечают юбилей ветеранов чаепитием с домашним пирогом. Можно просто собраться отдохнуть в непринужденной обстановке.

Большую работу ведет совет ветеранов квартала, которым руководит Ю. С. Резникова. Совет — активный участник всех мероприятий на агитплощадках.

Любое доброе начинание здесь всегда поддерживается, инициатива поощряется. Недавно было собрано, по инициативе З. П. Богомоловой, среди неработающих пенсионеров 65 рублей в детский фонд им. В. И. Ленина.

В летнее время основная работа с жителями квартала проводится на открытых агитплощадках. А как быть в зимнее время? Этот вопрос недавно был решен на организационном совещании в кабинете директора школы № 38 Н. Л. Еловского с представителями школы, ЖЭКа, библиотеки, совета общественной ответственности и шефа микрорайона — завода катализаторов и опытных установок. Было решено превратить школу в центр воспитательных и культурно-массовых мероприятий для населения 94-го квартала. Эту работу возглавила педагог-организатор школы В. Н. Сафронова. И как итог этого решения — 3 октября в школе была проведена игра-самоуправление учащихся. Хорошо «сработали» стажер директора школы десятиклассник Игорь Бойко и его помощник, стажер завуча Ира Тихонова из 10-го «а» класса. Десятиклассник Андрей Галеев с большим успехом провел в ряде классов уроки истории.

В этот день чествовали учителей. С приветствиями и поздравлениями к ним обратились секретарь парткома завода Г. К. Страхов, председатель профкома Л. К. Лаллардина, ветеран войны и труда И. И. Анкудинов и другие.

Теперь разнообразные мероприятия для жителей 94-го квартала будут проводиться в школе каждую субботу и воскресенье. Хорошо корректирует работу всех общественных организаций при ЖЭКе-8 общественный совет. Все, что они делают, можно назвать формированием нравственных качеств в человеке.

А. ГОРДИЕНКО, редактор.



На памяти у всех ангарчан — недавно прошедший в городе праздник «Волна мира», в подготовке которого приняли участие все учреждения культуры, учебные заведения, общественность, отделение Фонда мира. Состоялись митинги на предприятиях, концерты на различных площадках, уроки мужества в школах, беседы в библиотеках, выставки ангарских художников. Праздник завершился театрализованным представлением на площади Ленина.

На снимке: из праздника «Волна мира» выставка ангарских художников была развернута на площади Ленина.

Фото В. МАКСУЛЯ.

СОВИРАЮТСЯ ОТЦЫ

СЕМЬЯ И ШКОЛА

Я как-то читала в «Знаменке» выступление мастера одного из наших СПТУ. В память врезался факт: из всей группы лишь двое подростков имели родных отцов. Думаю, не надо объяснять, что это значит для ребенка и как отражается на его воспитании. Добежим сюда извешный всем факт, что 99,9 процента учителей сегодня — женщины, а также совсем не редки семьи, авторитет отца в которых прижат, и станет приятно, почему мы в школе так серьезно и бережно относимся к нашему совету отцов.

В высшем учебном заведении учился на очень трудном факультете, требующем настойчивости и собранности, Михаил Е., доставивший в свое время немало трудных минут и маме, и школе. Взвинченный, резкий, не раз совершавший хулиганские действия, он шел прямой дорогой к инспекции по делам несовершеннолетних и постановке там на учет со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Закончил школу, получил профессию и Игорь Д., хотя были все основания опасаться, что угодит на скамью подсудимых, не хватил парню сил порвать с дурной компанией.

Зачинщицей многих школьных драк была у нас Женя Ч., еще год назад решавшая все свои проблемы кулаком. Все эти ребята прошли через наш совет отцов. Этим и объясняется их «превращение».

Не крик и разгром, не угрозы в арсенале совета. Доверительный разговор с глазу на глаз, тщательный разбор всех проблем жизни подростка, если требуется — помощь в их решении, и потом долгие месяцы требовательный контроль за учебой и поведением. Эти формы работы в совете ведущие.

Опыт показывает: верные формы. По сути реализуется главный принцип воспитания: дойти до каждого и ученика, и его родителя. Пускай у твоих родных не сложилась жизнь, пускай дома не сладко, — у тебя есть старшие товарищи, советчики, а, если потребуется, то и защитники. Авторитет нашего совета отцов в школе очень высок.

Самое время познакомиться с его участниками. Это рабочий МСУ-50, коммунист Виктор Данилович Шиверский, Валерий Павлович Кобелев, дедушка одного из наших учеников, начальник 5-го опорного пункта Иван Денисович Иванов и другие. Руководитель советом человек, в городе хорошо известный, — Николай Иванович Гулькович, бывший партийный работник, один из ветеранов городской партийной организации, ныне — пенсионер и тоже дедушка.

Они не имеют специального педагогического образования, но интересно видеть, как простое человеческое желание помочь детям, ум и сердце людей помогают найти, бывает, один-единственный путь к ребячьей душе. Часто после того, как последний приглашенный на совет ребенок ушел, они читают и обсуждают статьи из газет о проблемах воспитания, которые каждый теперь не пропускает. А потом бывает рейд и посещение неблагополучной семьи, долгий и непростой разговор с родителями...

— Свою работу в совете расцениваю как партийное поручение. Очень важное поручение. Ведь оно касается судьбы завтрашних хозяев нашей страны. Очень хочу, чтоб были это счастливые и честные судьбы, — говорит Николай Иванович.

Л. АВДЕЕВА, завуч школы № 27.

© ТРАДИЦИИ

«ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ»

Раннее утро 14 ноября. В Доме культуры «Строитель» все готово к торжественным проводам ребят-призывников. В фойе оркестр играет знакомые мелодии песен о Родине, о Советской Армии. Праздничность обстановки создают лозунги и плакаты с меткими афоризмами и пословицами об удали солдатской, о верности и героизме, о любви к Отчизне.

Но вот гаснет свет в зале. И только луч прожектора освещает на сцене инструктора Дома культуры Л. В. Ершову. Она читает строки из стихотворения С. Понискина «У России много берегов». Там есть слова, обращенные к призывникам. К таким вот, как наши — Сергей Половинкин, Александр Екушенко, Сергей Кусюмов, Евгений Новиков, братья Евгений и Эдуард Добрыньски и другие.

К ним с напутственными словами обращаются секретарь Центрального райкома партии Ю. П. Сомиков, заместитель председателя райисполкома Л. С. Парфенова.

А потом наступает самая торжественная и памятная минута в жизни ребят — вручение военных билетов.

Поздравить и проводить своих сверстников пришли десятиклассники школы 31. Под звуки песни «Вы служите, мы вас подождем» они дарят им наборы открыток с емкими Ангарска.

Поздравляет молодежь ветеран войны и труда Михаил Анисимович Захаров, прошедший войну с первого дня до Победы. Он не стал рассказывать о том, как труден был путь до Берлина, как торял в боях своих товарищей, а сказал о том, как важна песня в строю и в бою, как она вдохновляет на подвиг, поднимает у бойцов настроение. И... запел.

Закончили торжественные провода, смолк оркестр, исполнивший марш «Прощание славянки», и вот уже едва виден у поворота отъезжающий автобус с нашими призывниками...

И. НИКОЛАЕВА.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

В 1969 году во Дворце культуры «Современник» родился первый клуб интересных встреч. Его председателем стала Н. П. Новокшанова. Этот клуб работает по сей день. Здесь проходят встречи с видными деятелями культуры и искусства, писателями, поэтами, космонавтами, традиционные встречи, вечера по профориентации для учащихся старших классов, из которых ежегодно весной встречаются ребята, заканчивающие школу, с преподавателями и представителями иркутских вузов, постоянно проводятся выставки работ художников-профессионалов и любителей.

С 1977 года работает клуб охотников и рыболовов «Обер», в нем более 700 любителей охоты и рыболовства. Клуб ведет большую работу по охране природы. Ведется борьба с браконьерством, члены клуба — частые гости выставок, которые проводятся во Дворце культуры.

Сегодня во Дворце культуры работает 15 клубных объединений, а в молодые: «Советский воин», ветеранов партии, войны и труда, филологов, избирателей, туристов, театральные встречи, «После смены».

Л. ЧЕРНЫХ, заведующая массовым отделом ДК «Современник».

Почти два года длился футбольный марафон за выход в финал первенства РСФСР. В нем приняли участие более 100 юношеских (1971—1972 гг. рождения) футбольных команд, и в их числе «Ангара», послужной список которой весьма солидный. Наши земляки — неоднократные победители зональных чемпионатов и трехкратные призеры Российской Федерации, участники многих первенств самого разного уровня.

На старте этого престижного чемпионата юные футболисты «Ангары» уверенно одержали верх над своими соперниками из Бийска, Улан-Удэ, Кызыла, Читы и Иркутска. Зональный барьер был взят успешно. Следующим этапом была более сложная задача — выиграть полуфинал. Ведь с каждым сыгранным матчем соответственно обострялась борьба: все 100 участниц претендовали на место в заветной финальной шестерке.

На каждый поединок команда выходила предельно собранной, настроенной на борьбу. Основная тактика — скоростная, комбинационная игра, где каждый все делает для всех, а все для каждого.

Поэтому не было неожиданностью для любителей футбола, что и в полуфинале «Ангара» смогла одолеть футболистов из Кургана, Владивостока, Томска и Благовещенска.

Вместе с «Ангарой» в финал пробившись еще пять сильнейших спортивных коллективов из специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва Таганрога, Нальчика, Челябинска, интернаатов спортивного профиля (где занимаются одаренные спортсмены РСФСР), Волгограда и Ставрополя.

Все восемь дней, со 2 по 10 ноября 1987 г., шли упорные поединки. Спор шел за чемпионский титул, за серебро и бронзу. Товарищество спортсменов и объективность судей — вот атмосфера, в которой проходили матчи финала РСФСР.

Досадная осечка в первом матче финала — проигрыш со счетом 2:3 команде Челябинска не обескуражил юных ангарчан. Психологический, волевой настрой и умения

дать только на третье место. Первым и вторым достались спортсменам из Ставрополя и Волгограда.

Поэтому тренер Андрей Антонов и все игроки команды возлагали особые надеж-

П. Д. Антонова, он старается передать своим подопечным. О каждом из команд Андрою Антонову может рассказывать долго.

— Что привело к успеху нашу команду? Тонкий расчет диспетчеров Велерия Тирских и Димы Сербина, самоотдача и эмоциональность Владимира Васиченко, стабильность Сергея Захарова, атлетизм Виталия Шмелева, разносторонность Сергея Рудика и Саши Логина, напористость Димы Перепелицы, спокойствие Саши Александрова, выдержка и темперамент Сергея Аверченко. Вот слабые стороны успеха.

А побеждает тот, — продолжает делиться своими мыслями А. П. Антонов, — кто имеет хорошие физические данные, бойцовский характер и кто делает все немного быстрее и лучше мыслит.

Добавлю, что команда наших юных футболистов награждена дипломами и бронзовыми медалями спорткомитета РСФСР. Владимир Васиченко отмечен как лучший вратерь турнира, в спортивном турне г. Ставрополя приглашены Виталий Шмелев и Александр Байгалов.

На первый раз общаясь с юношами из «Ангары», видя их целеустремленность, энтузиазм, козально думаю, а что если этих способных ребят сохранить, уберечь от забвения из других городов и выставлять до уровня мастеров спорта второй лиги класса «А», вернуть городу команду, сделать его футбольным. Мне кажется, что многие ангарчане проголосуют за это.

И. АМОСОВ.

На снимке: сидят (слева направо) В. Васиченко, С. Аверченко, Д. Сербин, С. Байгалов, А. Рахманалиев; стоят: А. Логин, Г. Анисимов, Д. Перепелица, тренер А. П. Антонов, А. Александров, С. Захаров, С. Моргун, А. Широков.

Фото автора.

Фотоконкурс продолжается

Год назад наша газета объявила фотоконкурс «Отечество мое». В нем активно участие приняли десятки фотолюбителей нашего города.

Инженер стройки Анатолий Федорович Васильев из числа тех, кто умеет видеть высокое, одухотворенное в будничных явлениях. Он может запечатлеть в кадре динамику жизни с отношением к ней человека, привыкшего смотреть на мир чужой призмой добра, сыновьяго понимания долга и отцовского понимания обязанностей.

Москва, Ленинград, Ангарск, Иркутск... Далеко не полон этот перечень адресов, где вездесущий фотокорреспондент Анатолий Федорович Васильев находит сюжеты для своих фотографий.

Дети, подростки, молодежь наиболее часто оказываются в кадрах, представленных А. Ф. Васильевым на конкурс. Зоркость много повидавшего на свете человека чувствуется по этим снимкам. Какой ты станешь, молодежь, сменяя? Сильной, умелой, преданной идеалам Великого Октября — таков художественно убедительный ответ в работах А. Ф. Васильева.

Особого разговора заслуживают пейзажные снимки. Однако лучше раз посмотреть, чем семь раз услышать. Лучшие работы А. Ф. Васильева экспонируются в помещении нашей редакции. Добро пожаловать на выставку!

Организация подобных выставок — это признание профессиональной зрелости наших активистов.

И еще: конкурс «Отечество мое» продолжается. Ждем новых участников в нем. Желаем им удачных кадров и успешного пути к подлинному мастерству.

И. БРЮХАНОВ.

ЮНОШИ «АНГАРЫ» — БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ



сыграть нестандартно, комбинационно всегда отличался подопечных тренера Андрея Антонова. Это они доказали в следующем матче, победив со счетом 2:1 футболистов из Таганрога. Голы забил Сергей Анисимов и Велерий Тирских.

Третий напряженный поединок «Ангары» с хозяевами турнира и будущим чемпионом РСФСР — командой из Ставрополя (из проигравшей ни одной встречи) — закончился нулевой ничьей.

На забитый гол в четвертом матче Димой Сербиным волгоградцы ответили тремя в ворота ангарчан. После второго поражения с мечтой о чемпионском титуле пришлось расстаться и расстаться.

ды на заключительный матч финала с командой из Нальчика. Единственный в этом нелегком матче и победный для ангарчан гол забил Александр Логин.

Вот так успешно завершили два года спортивной жизни наших футболистов, которые стали бронзовыми призерами России. И пока юные спортсмены стояли на пьедестале почета, в стороне стоял Андрей Антонов — человек, который создал эту команду.

Вспомнилось ему, как он прошел путь от детского и юношеского футбола до почетной профессии старшего тренера. Все свои знания, полученные в вузе, от отца и первого своего наставника

21 ноября 1987 года в 9 часов в конференц-зале Центрального РК КПСС состоится очередное занятие в районной школе молодого коммуниста.
РК КПСС.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 21, 22 ноября — Двенадцать месяцев, 11, 13. Все за решетку, 15, 17, 19, 23 ноября — Гулливер в стране великанов, 11, 13. Зеркало, 15, 17, 19.

«РОДИНА» — 21, 22 ноября — Человек с бульвара Капуцинов, 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50, 22 ноября для детей — Ну, погоди! 12-50, 23 ноября — Тайна острова чудовищ, 11, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-50.

«МНР» — 21, 22 ноября — Акселератка, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-40, 20, 21-50, Отчаянный кот Васяка, 8-50, 23 ноября — Невезунчик, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — 21, 22 ноября — Сладки оборотня, 18, 19-50, 21-30, Пятро с неба, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 23 ноября — Три брата (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21, 10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 21, 22 ноября — Жюльетта, 10, 12, 14, 16,

18, 20, 21-50, 23 ноября — Следи оборотня (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 21, 22 ноября — Юность Бемби, 9-40, 13-40, Завтра была война, 11, 15, 17, 19, 21, 23 ноября — Джульбарс, 9-40, 13-40, 15-10, В последнюю очередь, 11, 17, 19 (удл.), 21.

«ГРЕНАДА» — 21, 22 ноября — Подарок Самоделькина, 10, 12, Неуловимые мстители, 14, 16, Граф Монте-Кристо (2 серии), 17-30, 21, 23 ноября — Талисман, 10, 12, 14, 16, Обида, 18, 19-40, 21-30.

«ОКТАБРЬ» — 21, 22 ноября — Вверх тормашками (2 серии), 13, 16, 19-30, 22 ноября для детей — Посторонним вход разрешен, 11-30, 23 ноября — Продажи в старинном духе, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 21, 22 ноября — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20 (удл.), Лиса Патрикеевна, 14, 23 ноября — Чужие здесь не ходят, 16, 18, 20 (удл.), Сказка о громком барабане, 14.

«ПИОНЕР» — 21, 22 ноября — Сказка о громком барабане, 10, 12, 14, 16, Аяния, 17-40, 20, 21-40, 23 ноября — Неуловимые мстители, 10, 12, 14, 16, Соседка (дети до 16 лет не допускаются), 17-40, 19-50, 21-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 21 ноября — На футболе меча, 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 21, 22 ноября — Блондинка за углом, 16, 18, 20,

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8,00—9,00 минут, 9,35 — «Выйти замуж за капитана», Худ. фильм, 11,00 — Новости, 17,05 — «Прожектор перестройки», 17,15 — «Русская речь», 17,45 — «Старга надежда», 18,30 — Народные мелодии, 18,45 — Борьба дядю, Чемпионат мира, Передача из ФРГ, 19,15 — «Ускорение и перестройка», 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — Мультфильм, 20,10 — Фильм-спектакль Московского академического театра сатиры «Гнездо глухаря», Автор В. Розов, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — Продолжение фильма-спектакля «Гнездо глухаря», 23,55 — Научно-популярный фильм, 00,20 — Сегодня в мире, 00,35 — На чемпионате мира по шахматам.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35 — Музыка, 3 класс, Человек идет за песней, 9,55 — Научно-популярный фильм, 10,05 — Итальянский язык, 10,55 — Научно-популярный фильм, 11,05 — Учащимся СПТУ, Основы информатики и вычислительной техники, 11,35, 12,40 — Биология, 6 класс, Возросли, 11,55 — Новаторы и консерваторы, 13,00 — «Исповедь его жены», Худ. фильм, 14,55 — Новости, 15,05 — Учителю —

урок музыки, 7 класс, 16,10 — Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16,50 — Выступает Северо-Осетинская хоровая капелла, 17,35 — «Сергей Лазо», Худ. фильм, 19,00 — «Приангарье», 19,25 — «Творческие встречи», Вокально-инструментальный ансамбль «Искры» ДК «Современник» г. Ангарска, 19,55 — «С днем рождения», Концерт, 20,40 — Телереклама, 20,50 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Дж. Гершвин, Рапсодия для фортепиано с оркестром, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — Концерт, 23,50 — Художественные сокровища музеев Москвы.

ВТОРНИК, 24 ноября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8,00 — «90 минут», 9,45 — В. Розов, «Гнездо глухаря», Фильм-спектакль, 12,35 — Новости, 17,10 — «Прожектор перестройки», 17,20 — Научно-популярный фильм, 17,45 — «Ребятам о зверятах», 18,15 — «Мир твоих увлечений», Док. фильм, 18,50 — Играет А. Зимаков (гитара), 19,15 — «Тыш сад», 19,45 — Сегодня в мире, 20,00 — Мультфильм, 20,15 — Впервые на экране ЦТ, Худ. фильм «Проверка на дорогах», 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Песня-87», 24,00 — Док. фильм, 00,15 — Сегодня в мире, 00,30 — Чемпионат мира по шахматам.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Док. фильм, 9,35, 10,35 — География, 7 класс, Земельные ресурсы СССР, 10,05, 14,40 — Французский язык, 1-й год обучения, 11,05 — Учащимся СПТУ, Эстетическое воспитание, 11,35, 12,40 — Природоведение, 3 класс, Круговорот воды в природе, 11,55 — «Русская речь», 12,25 — Научно-популярный фильм, 13,00 — «Дело «Пестряк», Худ. фильм, 15,10 —

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Дирекция ДК «Энергетики» приносит извинения за несостоявшийся 15 ноября концерт народного цирка. Представление перенесено на 29 ноября на 15 часов.

Новости, 15,20 — «Перестройка: опыт и проблемы», Док. фильм, 16,15 — Собрание сочинений природы.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16,45 — «Николай Бауман», Худ. фильм, 18,20 — Концерт, 19,00 — «Приангарье», 19,25 — «Поэтика», 20,00 — «В мастерской художника», 20,20 — «Автомобиль, Дорога, Пешеход», 20,50 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — «До шестнадцати и старше», 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестройки», 22,45 — «Дни Турбиных», Худ. фильм, 1-й сер., 00,05 — Лирический концерт «Осенние мелодии».

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести в понедельник, 23 ноября, Романова Людмила Николаевна с 14 до 18 часов.

МЕНЯЕМ
Две двухкомнатные квартиры на четырехкомнатную улучшенной планировки или трехкомнатную не менее 60 кв. м. Адрес: 210-20-43 (после 18 часов). (2113).

Однокомнатную квартиру в 15-м микрорайоне (17 кв. м) на двухкомнатную. Тел.: 9-89-09. (2137)

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (33,7 кв. м) на трехкомнатную. Адрес: 177-73-23. Тел.: 4-08-10. (2169).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и мажбура — 2-31-10; корректоры — 2-20-65.